
7 êëàññ
1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Àíÿ è Êîëÿ ñîáèðàëè ÿáëîêè. Îêàçàëîñü, ÷òî Àíÿ ñîáðàëà ñòîëüêî æå ÿáëîê,
ñêîëüêî Êîëÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ÿáëîê è íàîáîðîò, Êîëÿ ñîáðàë
ñòîëüêî æå ÿáëîê, ñêîëüêî Àíÿ ñîáðàëà ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ÿáëîê.
Ñêîëüêî ÿáëîê ñîáðàëà Àíÿ è ñêîëüêî Êîëÿ?

2. (2 áàëëà) Ó ìàëü÷èêà Âàñè â òåòðàäå áûëè çàïèñàíû äâà ÷èñëà. Îí óìåíüøèë êàæäîå
èç íèõ íà 1 è îáíàðóæèë, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë îñòàëîñü ïðåæíèì. Íàéäèòå ñóììó ècõîäíûõ
÷èñåë.

3. (2 áàëëà) Ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 56 000 � êàêèõ ÷èñåë áîëüøå � òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà 7,
íî íå äåëÿòñÿ íà 8 èëè òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà 8?

4. (3 áàëëà) Òî÷êà C íàõîäèòñÿ íà îòðåçêå AE. Ïî îäíó ñòîðîíó îò ïðÿìîé AE îòìå÷åíû
òî÷êè B è D òàê, ÷òî ABC � ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê, à CDE � ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìî-
óãîëüíûé ñ ïðÿìûì óãëîì D. Îêàçàëîñü, ÷òî òðåóãîëüíèê BCD ðàâíîáåäðåííûé ñ îñíîâàíèåì
BC. Íàéäèòå óãîë ADE.

5. (3 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â èãðó. Âñåãî â èãðå òðè õîäà. Ïåðâûì õîäîì Ïåòÿ ëîìàåò
ïàëî÷êó äëèíîé 10 ñì íà äâå ÷àñòè. Çàòåì Âàñÿ ëîìàåò îäíó èç ïîëó÷èâøèõñÿ ïàëî÷åê íà äâå
÷àñòè. Ïîñëåäíèì õîäîì Ïåòÿ ëîìàåò îäíó èç òð¼õ èìåþùèõñÿ ïàëî÷åê íà äâå ÷àñòè. Âàñÿ
âûèãðûâàåò, åñëè èç êàêèõ-íèáóäü òð¼õ ïîëó÷èâøèõñÿ ÷àñòåé ìîæíî ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê,
Ïåòÿ � â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

Äîêàæèòå, ÷òî êàê áû îðãàíèçàòîð íè ñîñòàâëÿë ðàñïèñàíèå, êîìàíäû ìîãóò èãðàòü ìåæäó
ñîáîé òàê, ÷òî íèêîãäà íå ïîÿâèòñÿ êîìàíäà, ïðîèãðàâøàÿ ïÿòü ìàò÷åé ïîäðÿä.

7. (4 áàëëà) Â òóðíèðå ïî âîëåéáîëó ó÷àñòâóþò 30 êîìàíä. Êàæäîå óòðî îðãàíèçàòîð ñî-
ñòàâëÿåò ðàñïèñàíèå ìàò÷åé íà ñåãîäíÿ. Ñîãëàñíî ýòîìó ðàñïèñàíèþ, êîìàíäû ðàçáèâàþòñÿ íà
ïàðû è èãðàþò ïî îäíîìó ìàò÷ó. Êàæäûé ìàò÷ çàêàí÷èâàåòñÿ ïîáåäîé îäíîé èç êîìàíä, íè÷üèõ
íå áûâàåò.

6. (3 áàëëà) Äàí ðåáóñ: ÀÁ + ÂÃ + ÄÅ = ÆÇÈ. Ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçíûå öèôðû,
íè îäíà èç öèôð íå ðàâíà 9, ÷èñëî íå ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ 0. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå ÷èñëà ÆÇÈ.

8. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5×7 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1, 2 è 3, òàê, ÷òî â ëþáîì êâàäðàòå
2×2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷èñåë
âî âñåé òàáëèöå?



7 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ ñîáèðàëè ãðèáû. Îêàçàëîñü, ÷òî Ïåòÿ ñîáðàë ñòîëüêî æå ãðèáîâ,
ñêîëüêî Âàñÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ãðèáîâ, è íàîáîðîò, Âàñÿ ñîáðàë
ñòîëüêî æå ãðèáîâ, ñêîëüêî Ïåòÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ãðèáîâ.
Ñêîëüêî ãðèáîâ ñîáðàë êàæäûé èç ðåáÿò?

2. (2 áàëëà) Ó ìàëü÷èêà Âàñè â òåòðàäêå áûëè çàïèñàíû äâà ÷èñëà. Îí óâåëè÷èë êàæäîå
èç íèõ íà 2 è îáíàðóæèë, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë îñòàëîñü ïðåæíèì. Íàéäèòå ñóììó èñõîäíûõ
÷èñåë.

3. (2 áàëëà) Ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 72 000 � êàêèõ ÷èñåë áîëüøå � òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà 8,
íî íå äåëÿòñÿ íà 9 èëè òåõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà 9?

4. (3 áàëëà) Òî÷êà C íàõîäèòñÿ íà îòðåçêå AE. Ïî îäíó ñòîðîíó îò ïðÿìîé AE îòìå÷åíû
òî÷êè B è D òàê, ÷òî CDE � ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê, à ABC � ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìî-
óãîëüíûé ñ ïðÿìûì óãëîì B. Îêàçàëîñü, ÷òî òðåóãîëüíèê BCD ðàâíîáåäðåííûé ñ îñíîâàíèåì
BC. Íàéäèòå óãîë ABE.

5. (3 áàëëà) Ïîëèíà è Âàñèëèñà èãðàþò â èãðó. Âñåãî â èãðå òðè õîäà. Ïåðâûì õîäîì Ïîëèíà
ëîìàåò ïàëî÷êó äëèíîé 10 ñì íà äâå ÷àñòè. Çàòåì Âàñèëèñà ëîìàåò îäíó èç ïîëó÷èâøèõñÿ
ïàëî÷åê íà äâå ÷àñòè. Ïîñëåäíèì õîäîì Ïîëèíà ëîìàåò îäíó èç òð¼õ èìåþùèõñÿ ïàëî÷åê íà äâå
÷àñòè. Ïîëèíà âûèãðûâàåò, èç åñëè êàêèõ-íèáóäü òð¼õ ïîëó÷èâøèõñÿ ÷àñòåé ìîæíî ñîñòàâèòü
òðåóãîëüíèê, Âàñèëèñà � â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

6. (3 áàëëà) Äàí ðåáóñ: ÀÁÂ = ÃÄ + ÅÆ + ÇÈ. Ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçíûå öèôðû,
íè îäíà èç öèôð íå ðàâíà 0. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ÷èñëà ÀÁÂ.

7. (4 áàëëà) Â òóðíèðå ïî âîëåéáîëó ó÷àñòâóþò 60 êîìàíä. Êàæäîå óòðî îðãàíèçàòîð ñî-
ñòàâëÿåò ðàñïèñàíèå ìàò÷åé íà ñåãîäíÿ. Ñîãëàñíî ýòîìó ðàñïèñàíèþ, êîìàíäû ðàçáèâàþòñÿ íà
ïàðû è èãðàþò ïî îäíîìó ìàò÷ó. Êàæäûé ìàò÷ çàêàí÷èâàåòñÿ ïîáåäîé îäíîé èç êîìàíä, íè÷üèõ
íå áûâàåò.

Äîêàæèòå, ÷òî êàê áû îðãàíèçàòîð íè ñîñòàâëÿë ðàñïèñàíèå, êîìàíäû ìîãóò èãðàòü ìåæäó
ñîáîé òàê, ÷òî íèêîãäà íå ïîÿâèòñÿ êîìàíäà, âûèãðàâøàÿ øåñòü ìàò÷åé ïîäðÿä.

8. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5×9 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1, 2 è 3, òàê, ÷òî â ëþáîì êâàäðàòå
2×2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà ÷èñåë
âî âñåé òàáëèöå?


